

Самой судьбы громовый голос
Зовет Россию в бой идти.

Начало Первой мировой войны вызвало взрыв патриотических чувств, и стихотворение Городецкого – лишь одно из многих тому подтверждений. В крупных городах прошли многолюдные демонстрации под лозунгом "Война до победного конца!" Некоторые из них сопровождались немецкими погромами. На волне антигерманских настроений указом царя Санкт-Петербург был переименован в Петроград. Большинство населения России считало себя обязанным внести свой вклад в защиту Отечества. На мобилизационные пункты в первые дни войны явилось 96 % подлежащих призыву, в основном это были крестьяне. Добровольцами на фронт отправлялись знаменитые поэты, артисты, художники. Многие девушки, в том числе из аристократических семей, работали в госпиталях и санитарных поездах. Пример подавали императрица Александра Федоровна и ее старшие дочери Ольга и Татьяна. Всё начиналось под лозунгом: "За честь и достоинство России". Потом этот лозунг перерос в другой: "Война до победного конца!" Начало войны было встречено с огромным подъёмом. Русские солдаты и офицеры отважно сражались за свою Родину. Их героизм и самоотверженность, их реальные судьбы самоценны вне всякой зависимости от политической темы. Они жертвовали собой без страха и упрёка...

Первая мировая война внесла изменения в деятельность политических партий России. Почти все оппозиционные силы за исключением большевиков и части эсеров поддержали правительство.

Кадеты – желали победы России, считая, что это даст возможность осуществить внутренние реформы.

Октябристы – предлагали заменить Николая II, царевичем Алексеем при регентстве великого князя Михаила.

Эсеры – предлагали отложить все революционные выступления до конца войны.

Меньшевики – призывали рабочих всех стран бороться за демократический мир.

Большевики – выдвинули лозунг поражения России и перерастания войны империалистической в войну гражданскую.

И если начало войны вызвало в стране патриотический подъём, то уже в конце 1915 г. оживилось забастовочное движение. Началось антивоенное движение, которое нарушило идею единения народа с царём.

В последний час, во тьме, в огне,
Пусть сердце не забудет:
Нет оправдания войне!
И никогда не будет.

Зинаида Гиппиус, "Без оправданья"

Окончание и итоги войны.

Россия в экономическом плане оказалась плохо подготовленной к войне. Наряду с Германией, потеряла больше всех солдат. Непомерные расходы на войну вызвали расстройство финансовой системы. Война донельзя обострила все социально-политические противоречия внутри страны, и привела к свержению царского режима

После свержения монархии в России, в ходе февральской революции, в стране образовалось двоевластие – власть Временного правительства и